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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A população do Alto Minho tem sofrido uma crescente degradação das condições de acesso aos

cuidados de saúde que ao Serviço Nacional de Saúde (SNS) cabia assegurar.

Com efeito, sucedem-se também naquela região do Norte de Portugal os cancelamentos de

consultas, de exames e de cirurgias, agrava-se a falta de profissionais de saúde e agora, até,

uma significativa deterioração da capacidade de resposta dos serviços de urgência do SNS ali

existentes.

Quando parecia que a situação não podia ser pior, facto é que a mesma se agravou ainda mais

desde o início deste mês de novembro, com o encerramento do serviço de medicina interna da

Unidade Local de Saúde do Alto Minho (ULSAM), entre as 20 horas de sexta-feira e as 8 horas

de segunda-feira.

Assim, desde há cerca de um mês que, os utentes do SNS oriundos do Alto Minho que sofram

um acidente e tenham de ser submetidos a uma intervenção cirúrgica, qualquer que seja a sua

complexidade técnica, ou que tenham um Acidente Vascular Cerebral (AVC) ou até uma

pneumonia, não obtendo resposta das urgências de Viana do Castelo e de Ponte de Lima, terão

de ser transportados para o Hospital de Guimarães ou mesmo para o Hospital de São João, no

Porto, este último localizado a mais de 150 quilómetros do concelho de Melgaço.

Ao que se acaba de referir acresce que, neste primeiro fim de semana do mês de dezembro, o

serviço de urgência de pediatria da ULSAM não irá funcionar sábado e domingo, o mesmo

sucedendo com o Serviço de Urgência Básico (SUB) do Centro de Saúde de Monção (CSM),

situação que se deverá prolongar futuramente.

Aproximando-se o Inverno e o período natalício, num contexto em que proliferam e tendem a

agravar-se os casos de crianças e idosos com doenças respiratórias, o Partido Social

Democrata não pode deixar de manifestar a maior preocupação com esta previsível degradação

das condições de acesso aos cuidados de saúde no Alto Minho.



Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

Deputados abaixo-assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por este meio, através de

Vossa Excelência dirigir ao Ministro da Saúde, as seguintes questões:

Temo Senhor Ministro da Saúdeconhecimento dos encerramentos que se estão a verificar no

serviço de urgência de pediatria da Unidade Local de Saúde do Alto Minho e do Serviço de

Urgência Básico (SUB) do Centro de Saúde de Monção?

1.

Que avaliação faz o Senhor Ministro da Saúde sobre as atuais condições deacesso dos

altominhotos aos cuidados de saúde do SNS?

2.

Que medidas vai o Governo tomar para infletir a situação que atualmente se verifica na

ULSAM e no CSM, no sentido de voltar a assegurar aos utentes do SNS do Alto Minho o

acesso a serviços de urgência nas condições que se verificavam antes dos encerramentos

agora ocorridos?

3.

Palácio de São Bento, 4 de dezembro de 2023

Deputado(a)s

EMÍLIA CERQUEIRA(PSD)

JORGE SALGUEIRO MENDES(PSD)
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MIGUEL SANTOS(PSD)

RUI CRISTINA(PSD)

PEDRO MELO LOPES(PSD)

FÁTIMA RAMOS(PSD)

FERNANDA VELEZ(PSD)

GUILHERME ALMEIDA(PSD)

HUGO PATRÍCIO OLIVEIRA(PSD)

INÊS BARROSO(PSD)

JOÃO DIAS COELHO(PSD)

MÓNICA QUINTELA(PSD)

ROSINA RIBEIRO PEREIRA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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